

# СТАЛИНЕЦ

Орган Молотовского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

№ 229 (756)  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
29  
ДЕКАБРЯ  
1941 года  
Выходит ежедневно  
Цена 15 коп.

Будем множить и мложить ряды стахановцев военного времени! Не допустим простоя ни одного станка! Еще больше усилим помощь Красной Армии для достижения ею полной победы над врагом!  
(„Известия“)

## Подготовим достойную встречу 1942 года!

Из края в край облетели всю нашу родину радостные вести о серьезных поражениях, нанесенных немецко-фашистским ордам на подступах к Москве и других участках фронта. Десятки миллионов советских людей шлют в эти дни горячие поздравления героической Красной Армии, желая ей новых побед во славу отечества, во имя окончательного разгрома врага. В теплых словах этих приветствий нет ни тени самоуспокоенности. В народе твердо сознание того, что враг понес только первые поражения, что враг еще силен. Советские люди, воспитанные партией Ленина — Сталина в духе, чуждом зависти, отдадут себе ясный отчет в том, что для достижения полной победы требуется огромное напряжение сил, нужна еще более продуктивная работа каждого из нас на своем посту.

В дни Отечественной войны коллективы тысяч и тысяч предприятий социалистической промышленности работают повышенным темпом, стремятся к тому, чтобы их помощь фронту, Красной Армии была наиболее ощутимой. Переброшенные по призыву товарища Сталина на военный лад, они с каждым днем дают все больше и больше угля, нефти, металла, усиливают снабжение Красной Армии танками, самолетами, пушками, снарядами, всеми видами вооружения. Будни советских патриотов выполнены героическими делами, самоотверженным трудом, преодолевающим любые затруднения.

В последние дни на сотнях митингов и собраний трудящиеся принимают на себя новые, еще более повышенные производственные обязательства, планируют добиться нового увеличения производительности труда. Одним из замечательных проявлений советского патриотизма является возникшее в разных уголках нашего Союза движение за досрочное выполнение и перевыполнение годовых планов выпуска промышленной продукции.

Такие решения приняты на многих предприятиях Москвы. Переключаясь с москвичами, развернули соревнование за досрочное выполнение годового плана ленинградцы, стойко отстаивающие свой родной город. В это соревнование включились уральцы. По инициативе коллектива Магнитогорского металлургического комбината десятки предприятий Челябинской области обязались досрочно выполнить годовую план. Соревнование это ширится с каждым днем, при чем принятые на себя обязательства передовики успешно выполняют.

В нашей стране насчитывается уже немало таких предприятий, которые, работая темпами военного времени, реализовали повышенные задания. Недавно мы сообщали о досрочном выполнении годового плана таким гигантом социалистической индустрии, каким является Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина. Досрочно, еще в начале декабря выполнил годовой план угольный трест «Кузбассуголь», дающий сейчас уголь сверх задания. С замечательным успехом можно поздравить бакинских нефтяников — половина нефтепромыслов Баку также закончила выполнение годовой программы. Досрочно завершил план 1941 года ряд предприятий машиностроительной, легкой и пищевой промышленности.

Опыт передовых предприятий весьма поучителен. Он показывает, что так могут и должны работать все промышленные предприятия. Когда досрочно выполняет план одно или два предприятия, это можно объяснить и удачно сложившимися обстоятельствами, особенно благоприятными условиями. Но когда, скажем, в восточных угольных бассейнах досрочно закончили выполнение годовой программы 50 шахт, — это случайностью объяснить нельзя. Перевыполнение годового плана — явление массовое. Оно есть результат высокого трудового подема в среде трудящихся, результат правильной организации производственного процесса, максимального производительного использования всего оборудования.

Путь передовиков никому не заказан. Тем более нетерпимо, что в этих условиях ходят еще такие фабрики, заводы, шахты, которые не справляются с заданиями военного времени. В том же Кузнецком бассейне есть шахты, в которых добыча угля не только не повысилась в сравнении с довоенной, но даже снизилась. Одна из причин такого положения — плохое использование механизмов. По тресту «Анжеруголь» производительность тяжелых врубовых машин, например, не превышает, начиная с октября, 40 проц. плановой. Машины здесь больше простаивают, чем работают, при чем происходит это прежде всего потому, что руководители треста и шахт не уделяют организации ремонта того внимания, какому это большое дело заслуживает.

Низкая производительность врубовок на шахтах одного из трестов Кузбасса — только детали, показывающая, к чему может привести запущенность на том или ином участке производственного организма.

(Окончание на 2-й стр.)

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 28 декабря

В течение ночи на 28 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

На одном из участков Западного фронта наши бойцы захватили 15 орудий, 250 грузовых автомашин, 20 легковых автомашин, 22 мотоцикла, склады с боеприпасами, продовольствием и имуществом связи. На другом участке фронта гвардейцы тов. Миронова в двухдневном бою с противником захватили 15 орудий, свыше 50 пулеметов, 60 автомашин, 18 мотоциклов, 280 велосипедов, 48 минометов и истребили свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, ведя ожесточенные бои с противником, успешно продвигается вперед и заняла несколько населенных пунктов. Только за один день наши бойцы захватили 3 немецких орудия, 10 автомашин, 50 ящиков мины, 50.000 патронов и склад боеприпасов.

В бою отличился старшина тов. Горбачев. На него напали 8 вражеских автоматчиков.

В течение 28 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов. За 27 декабря уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 28 декабря под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 27 декабря наша авиация уничтожила 45 немецких танков, 8 бронемашин, более 60 автомашин с войсками и грузами, 17 полевых орудий с прислугой, 9 зенитных точек, свыше 330 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, 3 радиостанции, сожгла 4 железнодорожных эшелона и рассеяла до пяти батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев с противником выбили немцев из 24 населенных пунктов: уничтожили 8 вражеских танков, 4 бронемашин, 4 орудия и истребили до двух тысяч солдат и офицеров противника. Захвачено 2 танка, 10 автомашин и много боеприпасов.

На другом участке фронта наши бойцы освободили 9 населенных пунктов.

При взятии города Тим наши бойцы захватили 40 немецких орудий, 36 пулеметов, 130 автомашин, много повозок

Меткими выстрелами, штыком и прикладом храбрый воин уничтожил их всех до одного.

Крестьяне села П., вооружившись захваченными у немцев винтовками, приняли активное участие в бою против фашистов.

В результате двухдневных боев с противником, наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, захватила 18 немецких пулеметов, 15 минометов, свыше 100 карабинов и винтовок, 700 мины, 3.000 ручных гранат, 25.000 патронов и истребила 500 вражеских солдат и офицеров.

Взятый в плен командир 1 взвода 5 роты 63 пехотного полка 52 немецкой танковой дивизии лейтенант Вальтер Кюрер показал: «За время войны в России в нашей роте сменилось три командира. Два из них тяжело ранены, один убит. В моей роте убиты три командира взвода. Потери в роте составляют 130 человек из 180. В результате огромных потерь и большой усталости солдат наш полк к наступлению неспособен. Генерал

Вечернее сообщение 28 декабря

с военным имуществом и истребили свыше 1.000 вражеских солдат и офицеров.

Группа разведчиков под командованием младшего лейтенанта Бельчик, пробравшись в тыл противника, обнаружил в одном из домов в селе П. 10 немцев и полностью их уничтожила. Возвращаясь обратно, смелые разведчики встретили до 40 вражеских солдат. Внезапно напад на противника, наши бойцы истребили их всех до одного.

За последнее время на Южном фронте участились случаи сдачи в плен итальянских солдат и офицеров. 27 декабря одному нашему командиру добровольно сдались в плен 44 итальянца. В этот же день добровольно перешел на нашу сторону командир 79 батальона легиона чернорубашечников капитан Монголи Ренальдо вместе с двумя офицерами и 20 солдатами. Итальянцы сдали в исправном состоянии 8 тяжелых и 8 легких пулеметов, 5 минометов и 2 противотанковых орудия.

Партизанский отряд под командованием тов. Р., действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами, беспоощно истребляет гитлеровских захватчиков. Только за несколько дней партизаны уничтожили 3 немецких автобуса, 2 автомашины и истребили 85 фа-

рал Гудериан заявил, что отступление немецких войск идет, якобы, по заранее разработанному плану. Однако огромные потери в людях и вооружении с полной очевидностью свидетельствуют о том, что генерал лжет».

Немецкие оккупанты ввели каторжные условия труда на предприятиях Прибалтики. Для всех рабочих установлена нищенская заработная плата, выше которой никто не может получать. 80 процентов заработной платы удерживается на так называемый обед, состоящий из крошечного куса хлеба и супа. Еще тяжелее положение рабочих. Даже самая квалифицированная работница получает меньше, чем рабочий, не имеющий никакой специальности. Количество несчастных случаев на предприятиях Прибалтики возросло по сравнению с довоенным временем почти в двадцать раз.

Западнее города Саянес порвежские патриоты взорвали немецкий склад с боеприпасами и два тяжелых орудия. Во время взрыва уничтожено 17 фашистских солдат и 2 офицера.

Недавно группа партизан встретила на дороге немецкую грузовую автомашину. Перебив находившихся в ней немцев, советские патриоты захватили 3 ящика патронов и уничтожили машину. Смелое нападение на колонну противника совершили 5 партизан из отряда тов. Ф. Они уничтожили автомашину с зенитной установкой, противотанковую пушку, несколько автомашин и истребили более 10 немцев.

Пленный унтер-офицер санитарного лазарета 45 немецкой дивизии Йозеф Квиндлер на допросе заявил: «Наша дивизия понесла большие потери. Число убитых солдат и офицеров достигает 5.000. Только в нашем лазарете насчитывалось 2.100 раненых. Кроме того в частях очень много больных и обмороженных. Недели две назад в лазарет доставили группу солдат, раненых в бою с партизанами».

В городе Махач-Кале за время Отечественной войны число изобретателей увеличилось вдвое. Только на 15 предприятиях выдано около 400 рационализаторских предложений, дающих сотни тысяч рублей экономии. На механическом заводе мастер тов. Дрепин сконструировал станок для поковки деталей, который в несколько раз увеличивает производительность труда.

## На Малоарославецком направлении

МАЛОАРОСЛАВЕЦКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. 22 декабря. Сейчас тут идут кровопролитные бои. Враг бросает против наших частей свои потрепанные войска. ведет ураганный минометный и артиллерийский огонь. По советские части, ломая сопротивление врага, штурмуют его линию обороны, неизменно продвигаются вперед. Сегодня к полудню нами заняты 3 населенных пункта, разгромлены большие силы врага. Поле боя усеяно трупами фашистов.

Несмотря на неблагоприятную погоду, наши летчики ежедневно громят укрепления и живую силу врага. За последние 4 дня летчики одной авиачасти сбросили над укреплениями фашистов свыше 33 тыс. килограммов бомб. Одно из подразделений штурмовой авиации за 4 дня уничтожило 7 танков, 145 автомашин, 13 орудий, 5 зенитных установок, 48 повозок и истребило около 500 немецких солдат и офицеров.

## С поднятыми руками

В наших окопах на одном из участков Северо-Западного фронта пришел с поднятыми руками немец. Его задержали красноармейцы Чупрына и Головачев. Немец сдал им четыре гранаты.

Обер-ефрейтор 1-го полка дивизии СС «Мертвая голова», мясник из Берлина Вернер Зальбек пришел сдаваться в плен.

Огромные потери немцев на Восточном фронте подорвали уверенность Зальбека в победе Германии.

— Солдаты нашей дивизии, — говорит он, — прошедшие победным маршем по городам и деревням Голландии, Бельгии и Франции, вот уже несколько месяцев топчутся на одном месте и замерзают в снежных сугробах Валдайской возвышенности. У нас появилось в

последнее время много обмороженных. И дня не проходит, чтобы не свалились от ангин 3—4 солдата.

Тупой мясник, который грабил и терроризировал население оккупированных стран, теперь с грустью сознается в том, что дивизия СС «Мертвая голова» потеряла уже на Восточном фронте много тысяч солдат. Особенно большой урон несет офицерский состав. В ротах сейчас осталось по 60—70 солдат. Немало таких рот, где нет ни одного офицера.

— Нам надоела война, — говорит Зальбек. Русские храбро сражаются. И потому я решил кончить войну. На мою долю лишений и горя хватит, — закончил он.

Техник-интендант 1-го ранга  
А. Розен.  
Северо-Западный фронт.

## Смелые разведчики

ВАЛДИЙСКИЙ ФРОНТ, 26. (Спец. корр. ТАСС). Два наших разведчика сержант Ловков и красноармеец Чуев скрытно пробрались в занятую немцами деревню. Чуев прикладом убил немецкого часового, зашел в дом, в котором спали два солдата, забрал их оружие, разбудил их, не дав опомниться, связал и привел в штаб. Сержант Ловков зашел в деревню с другой стороны, убил

часового первым же выстрелом. Из соседнего дома выскочили три фашиста. Ловков метким выстрелом уложил одного, а двоих обезоружил и доставил в часть.

У пулеметчика Лосенькова в разгаре боя иссякли патроны. Подноски патронных замялись. Лосеньков поднялся и с винтовкой на перевес устремился на врага. Отважный пулеметчик заколол штыком 6 немцев.

## Подготовим достойную встречу 1942 года!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Остающееся до нового года время надо использовать на каждом предприятии для того, чтобы устранить все недочеты, мешающие нормальному производственному процессу, обеспечить ровный ритм работы фабрики, завода, шахты. Это — первейшая обязанность командиров производства и инженерно-технических работников, которые с помощью рабочих, в первую очередь стахановцев, должны мобилизовать свои коллективы на ликвидацию узких мест.

В новом, 1942 году предстоит решающие бои с немецко-фашистскими захватчиками. Война с гитлеровской Германией, задача окончательного разгрома и уничтожения врага требует всемерного увеличения выпуска промышленной продукции, ежедневного повышения производства всех средств вооружения. В этих условиях у нас не должно быть ни одного предприятия, большого или малого, не выполняющего

производственных заданий. Все они, начиная с первого же дня нового года, должны работать четко, как часы, без перебоев и штормовщины.

Особое значение приобретает включение в работу на полную мощность предприятий, эвакуированных из прифронтовой полосы. Многие из них уже вступили в строй и на новых местах дают промышленной продукции даже больше, чем они давали раньше. 1942 год и для этих предприятий будет годом серьезного испытания. Страна ждет от них подлинно фронтовой работы, они обязаны оказать фронту такую внушительную помощь, на которую каждое из них способно.

Подготовим же достойную встречу новому, 1942 году! Будем множить и множить ряды стахановцев военного времени! Не допустим простоя ни одного станка! Еще больше усилим помощь Красной Армии для достижения ею полной победы над врагом!

(«Известия» за 19 декабря).

## СЛУЖБА ДОЗОРА В РАЗВЕДКЕ И ПОХОДНОМ ОХРАНЕНИИ

В помощь изучающим военное дело

Почетную и ответственную задачу выполняет боец, назначенный дозорным в разведку. Само название дозорный — значит бдительный, осторожный (хитрый), решительный, инициативный, смелый боец. Он должен применять любые способы и методы для обнаружения противника и своевременно докладывать об этом своему командиру.

Опыт отечественной войны показал, что как бы ни хитрил заклятый враг, командиры Красной Армии во время разгрома все его уловки. Это говорит за то, что наши разведчики умеют во время обнаружения маневр врага и во время донести своим командирам о его намерениях. Разведчики — это надежные глаза и уши, от взора которых не уйдет враг.

Перед выходом в разведку боец обязан сдать своему командиру все документы и письма, полученные из дома. Это нужно для того, чтобы враг не мог добыть никаких сведений о наших частях. Сам же боец должен знать, что если он попал в руки врага — не должен врагу давать сведений о том, какую выполнял задачу и из какой части.

Перед выходом в разведку надо проверить исправность своей винтовки, вычистить ее, удалить смазку из канала ствола и затвора. Если же не удалить смазку из канала ствола, при выстреле можно испортить винтовку. А если не удалить смазку затвора, в особенности зимой, в нужный момент затвор откажет в работе.

Затем нужно проверить исправность противогаза, накладки, чулок. Если обнаружены хотя бы и малейшие неисправности, о них надо доложить командиру отделения. Кроме того, необходимо проверить, имеется ли полный запас патронов, исправно ли обмундирование и обувь. Обнаруженные неисправности немедленно устраняются, снаряжение и вооружение подгоняется так, чтобы оно не мешало в движении.

Этому должны быть обучены все трудящиеся в подразделениях всеобща. Боец должен уметь починить свою одежду: пришить крючок, пугавицу, наложить заплату и т. д.

Наименьший состав дозорных — два — три бойца, один из них старший. Старшему дозора ставит задачу командир, который указывает также методы и способы выполнения задачи. Старший дозора ставит задачу своим дозорным и в свою очередь указывает им способы ее выполнения. Если старший дозора выбирает из строя, то один из бойцов замещает его и продолжает выполнять поставленную задачу. Каждый боец всегда должен быть готовым выполнять обязанности старшего дозора, а поэтому бойцы должны хорошо знать технику движения дозора днем и ночью, методы и способы наблюдения и разведки.

Техника движения дозорных заключается в следующем. Дозорные, производя разведку,

обязаны следовать днем на таком расстоянии один от другого, чтобы видеть и слышать друг друга, а ночью — и непосредственной близости. Всегда, как днем, так и ночью, оружие должно быть заряжено и наготове для отражения внезапного нападения противника. Внимательно наблюдая и изучая местность по пути движения, дозорные обязаны держать постоянно зрительную связь с высланным их командиром, чтобы всегда при любой обстановке и на любой местности иметь возможность подать условный знак, сообщить лично командиру или вызвать его к себе для полной и точной оценки действия и намерения обнаруженного противника. Как правило, дозорные удаляются от своего подразделения днем в зависимости от характера местности не более, чем на 300 метров, а ночью — на расстояние, позволяющее видеть своего командира подразделения, — до 100 метров.

О всем замеченном дозорные доносят установленным условным знаком. Подавать условный знак требуется так, чтобы его не видел противник. А если же противник из засады нападет на дозор неожиданно, то надо об этом предупредить командира выстрелом. Самому надо принять все меры, чтобы не попасть в руки врага. В дозоре надо быть бдительным и осторожным, внимательно осматривать местность и предметы на ней.

Вперед продвигаются дозоры скачками от укрытия к укрытию, от одного наблюдательного пункта к другому, применяясь к местности, маскируясь в движении, строго выдерживая данное направление, указанное командиром. Прежде, чем сделать перебежку на другой наблюдательный пункт, дозорный должен внимательно осмотреть всю местность и, не обнаружив ничего подозрительного, быстро и скрытно делать бросок на следующий наблюдательный пункт.

Достигнув наблюдательного пункта, дозорный должен сперва быстро осмотреть впереди лежащую местность, чтобы не попасть в засаду противника, а затем начать подробный осмотр. Поле зрения надо разбивать на три полосы: первая полоса 200 м., вторая полоса 400 м., третья полоса 600—800 м. Это делается в зависимости от того, насколько удалено очередное укрытие, на которое дозорному предстоит сделать скачок. Однако независимо от этого дозорный обязан подробно произвести осмотр

местности и, убедившись, что противника нет, подать сигнал командиру — «путь свободный».

Во всех случаях дозорные должны действовать так, чтобы сами все видеть, оставаясь незаметными для противника. Дозорные должны уметь осторожно и быстро разведать любое укрытие, обращая внимание на все признаки, по которым можно обнаружить противника: следы танков, конницы, лыжников, а также определить количество и признаки ОВО и обо всем замеченном доложить своему командиру.

Лес проходят дозоры развернутым фронтом, не теряя связь. Особо требуется просеки, кустарник, осматривать кругом. Населенный пункт осматривается одновременным движением по улицам и околицам усиленным дозором. Осмотр производят сперва быстро, и после быстрого осмотра ядро приступает к тщательному осмотру населенного пункта.

При появлении одиночных разведчиков противника дозорные должны подать сигнал своему начальнику, а сами, маскируясь, должны следить за дозорными противника. Когда ядро раз'езда будет захватывать вражеских разведчиков в плен, надо оказать своим помощь с тыла.

Если дозорный обнаружил крупные силы противника, он должен установить за ними наблюдение и ни в коем случае не вступать в бой. О противнике надо своевременно и точно довести своему командиру: где видел, кого и сколько, что противник делает, в каком направлении движется.

При движении ночью, в дыму, в тумане дозорные должны чаще останавливаться и вслушиваться. В этих случаях слух играет решающую роль. Надо следить за собой, чтобы снаряжение не звенело.

При столкновении с дозорами противника нужно решительно атаковать их и уничтожить штыком, не открывая огня.

Если дозорный — боец попал под луч прожектора или под освещение ракетой, надо быстро лечь на землю и как только наступит темнота, немедленно продвигаться вперед.

Для того, чтобы быть разведчиком, боец всеобща обязан развивать свою наблюдательность.

Хорошо натренированный разведчик, умеющий сочетать все способы и приемы разведки, для противника неуловим, а для наших частей — это ценный боец.

Майор Г. Маркулов.

## АКТИВНОСТЬ ПАРТИЗАН

Получено сообщение о боевой работе партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Московской области. Партизаны отряда тов. К. за последние дни уничтожили 12 автомашин с пехотой противника и взорвали дом, в котором располагался штаб крупного соединения немецкой армии. Партизанский отряд тов. Ш. истребил 60 немецких солдат и офицеров,

взорвал 2 танка, 9 бронемашин, 8 грузовых автомашин, сжег базу горючего и в ряде мест повредил телефонную связь противника. Советские патриоты взорвали мост на дороге, идущей к фронту. В результате на сутки было остановлено движение всех видов транспорта. 4 партизана из отряда тов. Ф. совершили смелое нападение на вражескую автоколонну.

### Агитатор Биричевская

Сотрудник городской библиотеки тов. Биричевская проводит большую массово-просветительную работу в домах 3-го домоуправления горхоза. Тов. Биричевская взяла на себя задачу охватить работой жителей четырех домов и эту задачу она исполняет. В простой яркой форме рассказывает она слушателям о героической борьбе Красной Армии, знакомит с полными известиями с фронтов Отечественной войны, рассказывает о неслыханных зверствах фашистских варваров, проводит интересные читки, подбирая интересные эпизоды, очерки, рассказы.

Большой интерес вызвали у читателей прочитанные рассказы В. Кетлинской «Воля» и Юрия Булгакова «В Ясной Поляне». Умелый подбор материала, умение преподнести этот материал слушателям привлекли на беседы и читки, проводимые тов. Биричевской, многие слушатели. Количество их последнее время доходит до 24 человек. За декабрь Биричевская провела в до-

мах 15 бесед и читок и охватила 181 чел.

В основу всей проводимой агитационно-массовой работы положены исторические выступления товарища Сталина от 6 и 7 ноября 1941 года.

— Я стараюсь, — говорит тов. Биричевская, — чтобы мои простые слова были направлены для мобилизации трудящихся на выполнение исторических задач, поставленных товарищем Сталиным по оказанию помощи фронту. После проведенных в домах бесед о новогодних подарках для бойцов Красной Армии домашние хозяйки активно откликнулись на это мероприятие. Они быстро собрали полотенца, мыло, носовые платки, перчатки, махорку, конверты, бумагу и другие вещи и с материнской любовью уложили в ящики и отправили героическим защитникам нашей родины, тем, кто с оружием в руках защищает честь, свободу и независимость нашего государства от фашистских бандитов.

**А. Потыпова,**  
политорганизатор 3-го домоуправления.

### МАТЕРИНСКАЯ ЗАБОТА О РАНЕННЫХ БОЙЦАХ

Материнской заботой встретил нас раненых бойцов, весь медицинский и обслуживающий персонал Н. госпиталя и вкладывает все усилия и знания, чтобы как можно скорее вылечить нас. За внимательное отношение мы, бойцы, офицеры и политработники Красной Армии, искренне, от всего сердца благодарим руководство госпиталя за образцовую постановку работы по обслуживанию раненых. И наряду с этим за самоотверженную работу особо благодарим врача III ранга Евдокию Ивановну Тагур, которая, не жалея ни с какими трудностями, сутками находясь около нас, вернула жизнь многим бойцам, а именно Зобнину Лукиному, Мелюкову, Нову и др.

Внимательную заботу в отношении нас, бойцов, проявляет

и медсестра Лидия Алексеевна Булыгина. Она часто подходит к больному, во время дает ему лекарства и точно выполняет все процедуры, назначенные врачом раненому.

Нельзя не отметить и добросовестную работу по обслуживанию раненых бойцов санитарки тов. Кустовой, которая целиком и полностью отдает себя обслуживанию больных.

Своей материнской заботой, хорошим медицинским обслуживанием работницы энского госпиталя возвращают слова многие десятки бойцов в ряды доблестной Красной Армии, тем самым ускоряют победу над гитлеровской бандой разбойников.

**Раненые бойцы: Зверев, Самойлов, Мелюков, Еремеев, Зобнин, Давлетзянов, Лукинский, ст. сержант Комаров.**

### Месячный план выполнен досрочно

Вспыхнула волна народного гнева. Каждый стремится помочь фронту своим напряженным трудом. Сознание за лучшее выполнение заданий проникает во все уголки нашей страны. Без всяких нововведений и новых областей, направленных на окончательное завершение производственной программы.

Работники автопарка строительно-ремонтной мастерской программу выполнили к 20-му декабря, т. е. на 10 дней раньше срока.

Тов. Антошин выполняет более двух с половиной норм. Вдвое перевыполняют задания тт. Галуза и Сычев. Тов. Коротченко дает по 150 проц. За 20 дней декабря молодой токарь т. Подволоцкий выполнил задание на 167 проц.

Неплохо справляется с заданием кузнец т. Дьячков, выполнивший за 2 декады декабря норму на 160 проц. Перевыполняют задания и экономат горючее шоферы тт. Потапова, Виноградова, Опенченко, Кот и ряд других.

— На достигнутом мы не остановимся, — заявляют стахановцы автопарка. — В 1942 году будем работать еще лучше, чтобы обеспечить победу Красной Армии над шайкой фашистских извергов.

**Н. Дюкарев.**



Староста группы плотников № 1 В. Митусов является отличником учебы Молотовской школы ФЗО № 7.

### Помощь фронту

Работники пожарной охраны деятельно помогают доблестной Красной Армии в разгроме немецко-фашистских оккупантов.

Коллектив охраны внес на постройку мощной танковой колонны и приобрел билетов денежно-вещевой лотереи на общую сумму 64 тысячи рублей.

В вещевой фонд Красной Армии собрано свыше 400 различных теплых вещей. Тов. Овчинников сдал меховую тулупку, т. Кандауров — меховые рукавицы, т. Маковецкий — суконную гимнастерку, пару теплого белья и шерстяные носки, т. Статкевич — новое байковое одеяло, простыню и пару теплого белья.

Коллектив послал новогодние подарки на фронт. В посылках имеются папиросы, сигареты, сливочное масло, бритвенные приборы и пр.

Для раненых бойцов, находящихся на излечении в госпиталях, закуплены настольные игры: шашки, шахматы, домино, а также две гитары, конверты, бумага. Эти вещи уже отправлены по назначению.

**П. Ожигин.**

### МОЛОДЫЕ ПАТРИОТЫ

Когда началась великая отечественная война с германским фашизмом, родине потребовался новый вид продукции, не похожий на тот, который наш завод изготовлял в мирных условиях. Вскоре перестроилась вся работа. Завод пополнился новым оборудованием. К нам пришли новые люди, преимущественно молодежь. Они заняли места у станков, постепенно осваивая весь процесс нового дела.

Многие из молодых рабочих — бывшие ученики ремесленного училища, немало перевыполняют дневные задания, дают продукцию хорошего качества, работая без брака. Токари-девушки тт. Бринчукова, Данилова, Сухановская, Золотикова, Дровнина, Щипина, Бахматова ежедневно выполняют по полторы — две нормы. От двух с половиной до трех норм дает сверловщица т. Салова. Молодые слесари тт. Попов, Самсонов и Некрасов перекрывают задания в полтора — два раза. Шлифовщица комсомолка т. Анисимова дает от двух до трех норм. Хорошо исполняет обязанности бракера т. Воронова.

По две — две с половиной нормы систематически дают плотники-сборщики тт. Малышев и Куприянов.

В начале войны у нас стали работать сборщиками жемчужины красноармейцев тт. Корехова и Алешкина. С энергией взявшись за новое для них дело, женщины быстро овладе-

ли сложной профессией. Сейчас тт. Корехова и Алешкина выдвинуты на должность мастеров.

Немало домашних хозяек и учеников ремесленного училища стали образцовыми токарями, работая под руководством мастера-коммуниста т. Злобина. Тов. Злобин с честью выполняет возложенное на него поручение в деле подготовки квалифицированных кадров. Бывший воспитанник т. Злобина токарь-стахановец т. Нилов, дававший замечательные рекорды, работает теперь наладчиком.

Бывшие домашние хозяйки, жены красноармейцев, токари тт. Гладышева и Постникова, штамповщица коммунистка тов. Елизарова и т. Пристяжнюк систематически выполняют нормы от 200 до 280 проц.

Среди сборщиков нашего цеха есть немало девушек и жен красноармейцев, впервые пришедших на производство. Производительность труда тт. Жеребцовой, Коротковой, Виноградовой, Степановой, Колесников, Журавлевой, Княжевой, Авдюшиной — от 180 до 250 проц.

Молодые патриоты трудятся столько, сколько требуется для родины, порой отказываясь от выходных дней.

— Отдадим все свои силы, чтобы подлый враг был скорей уничтожен, — с воодушевлением говорит молодежь.

**А. Карельский,**  
помощник начальника цеха механического завода.

### Теплые вещи — бойцам

Хорошо проходит сбор теплой одежды для бойцов Красной Армии в пожарной команде завода. В вещевой фонд уже поступило 54 теплых вещи. Работники команды сдали 5 полушубков, 3 пары валенок, 8 шапок, двое ватные и одни суконные брюки, 6 вязаных свитеров, 4 пары меховых рукавиц, теплое белье, гимна-

стерки, теплые портянки и т. д. Тт. Кривошеин и Псаев сдали по полушубку и меховым рукавицам, шофер т. Голованов внес полушубок, тов. Гринев — валенки. По паре валенок и теплое белье сдали тт. Глухих и Токмаков. Различные вещи поступили от других работников.

**К. Замятин.**

### 1 января — начало зимних каникул в школах

### ГДЕ ШКОЛЬНИКУ ПРОВЕСТИ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

#### В Доме пионеров

Для учащихся с 1-х по 4-е классы 1, 2, 3 и 4 января будут организованы новогодние елки. 2-го января ученики 5-х классов проводят вечер-концерт. 3-го января ученики 4-х классов просмотрят кинокартину. Будут проведены беседы, постановки театра кукол, демонстрация диафильмов.

Для учащихся старших классов 31 декабря организуется вечер, посвященный встрече Нового года. 6-го января для учеников 8, 9 и 10 классов в парткабинете горкома ВКП(б) организуется лекция «О коммунистической морали».

#### В школе № 6

Для ребят младших классов организуется вечера рассказов об эпизодах и героях отечественной войны. Для 1-х и 2-х классов проводится вечер сказок, для 3 и 4 классов — беседа: «Школьники и пионеры — ближайшие помощники Красной Армии и Флота». Ребята 3-х классов примут участие в

обсуждении героического подвига пионера Коли Леонтьева, ученики 4-х классов — в обсуждении книги про Павлика Морозова.

На одном из костров состоится прием в пионеры и встреча с бойцами Красной Армии. Кроме того, будут совершены экскурсии в парткабинет, в столярную мастерскую и проведены лыжные вылазки.

#### В школе № 3

Сейчас ребята младших классов усиленно готовят номера художественной самодеятельности, с которыми они выступят на елках. Во время каникул будут организованы пионерские костры, лыжные вылазки учеников за город, культпоходы в кино, театр и т. д.

#### В школе № 5

Тимуровская команда, красиво разукрасив несколько елочек, разнесет их под Новый год детям, отцы которых сражаются с фашистами. В новогодние дни ребята будут веселиться на елках. Затем органи-

зуются вечера с чтением эпизодов великой отечественной войны, вечера сказок, читательская конференция для 5 — 7 классов по книге «Павлик Морозов», стрельба в тире, катание с горки, походы в кино и на лыжах.

#### В школе № 1

На время школьных каникул здесь организуется лыжная станция. Будет проведено несколько лыжных прогулок с беседой на открытом воздухе на тему: «Последние сообщения Советского Информбюро». Организуется военизированный лыжный поход. Около школы ребята смогут покататься на катке. Силами учеников будут проведены интересные беседы.

Подобные мероприятия проводят у себя и другие школы. Школьные каникулы наступают. Сейчас идет подготовка к ним. Партийным, комсомольским и пионерским организациям города необходимо обеспечить школьникам веселые и культурный досуг.

будем множить и множить ряды стахановцев этого времени! Не допустим простоя ни одного!

## Война на Тихом океане

НЬЮ-ЙОРК, 25. (ТАСС). По сообщению командования американских войск на Дальнем Востоке, 24 декабря японцы высадились еще в двух районах на острове Лусон. Один десант был высажен около Маубака, примерно, в 30 милях к северу от Антимонена. Второй десант был высажен около Насугбу, в провинции Батангае на западном побережье острова Лусон, примерно, в 25 милях к югу западу от Манилы. Численность этих десантов пока еще точно не установлена.

По мере прибытия подкреплений противник расширяет свои опорные пункты на побережье. Ожесточенные бои происходят в районе залива Лингайен, где противник предпринимает попытки высадить новые десанты. Несмотря на то, что американские и филиппинские войска сражаются против численно превосходящего противника, они оказывают ему упорное сопротивление, задерживая его продвижение. По имеющимся сведениям, у побережья Филиппинских островов в настоящее время находится не менее ста транспортов противника. Они охраняются крупными японскими военно-морскими и воздушными силами. В районе Манилы продолжают активные воздушные операции противника. Японская пехота высадились вблизи Агу. Южнее Агу американские и филиппинские войска ведут бой с противником, используя артиллерию и танки.

24 декабря японская авиация предприняла три налета на Манилу. Во время первых двух налетов противник подверг город сильной бомбар-

дировке, в результате чего имеется значительное количество жертв. Во время третьего налета авиация противника появилась над городом, но бомбы сброшены не были. Появление японских транспортов вблизи Батавгаса (остров Лусон), около 65 миль от Манилы, свидетельствует о возможности высадки новых японских десантов в этом районе.

ЛОНДОН, 25. (ТАСС). В коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что сегодня на фронте в северо-западной Малайе обстановка не изменилась. Японские самолеты подвергли бомбардировке некоторые пункты Малайи. Разрушения и жертвы незначительны. 24 декабря английская авиация атаковала японские пароходы, стоявшие на якоре у побережья острова Борнео, в районе Кучинга. Одна бомба попала под корму торгового парохода и 6 бомб взорвалось вблизи нескольких пароходов. По сведениям из Кучинга, 23 декабря после полудня японские войска высадились в этом районе десант. С вечера 23 декабря прямой связи с Кучингом нет.

23 декабря японская авиация подвергла интенсивной бомбардировке Гонконг, сбросив 100 бомб. Ожесточенные бои продолжаются. По полученным из Гонконга в полдень 24 декабря сведениям, английские войска еще продолжали удерживать свои позиции. Гражданское население сохраняет спокойствие.

ВАШИНГТОН, 24. (ТАСС). Американское морское министерство объявило, что вчера японские войска высадились на остров Уэйк.

## Беседа генерала Сикорского с представителями печати

ТЕГЕРАН (ТАСС). Прибывший в Тегеран генерал Сикорский в беседе с иностранными корреспондентами заявил, что он весьма удовлетворен поездкой в СССР, где он пробыл три недели и имел встречу со Сталиным, во время которой был решен вопрос об участии в войне польской армии. Сформированная большая польская армия, состоящая из нескольких дивизий, будет сражаться в качестве самостоятельной военной единицы. Совместно с Вышинским, заявил Сикорский, я посетил три польских дивизии, моральное состояние которых прекрасное. По приказу Сталина все польские граждане сейчас освобождены, и сотни тысяч поляков будут переведены в южные районы СССР, где им будут созданы надлежащие условия. Советские власти заверили меня, указал Сикорский, что польским солдатам согласно Конституции СССР будет предоставлена полная свобода вероисповедания. Сталин произвел на меня впечатление большого реалиста и великого государственного деятеля. Отношение советского народа к польским гражданам дружественное и сердечное, и

польско-советская декларация произвела на советский народ огромное впечатление.

Отвечая на вопрос корреспондентов ТАСС, как он оценивает успехи Красной Армии в последние дни, Сикорский заявил: «Все, что опубликовано в печати по этому поводу, полностью соответствует действительности. Советские войска не только остановили продвижение немцев, но и отбросили их. Наиболее важным направлением я считаю южное, где полностью разгромлена армия Клейста, и московский участок, где достигнуты победы большого стратегического значения. Ленинград, Москва и Кавказ находятся сейчас в полной безопасности. Сталин сказал мне, что немецкие солдаты похожи сейчас на солдат Наполеона при их отступлении из России. Положение немцев тем более безнадежно, что у них нет поблизости никаких резервов. Однако нельзя думать, что война кончится этой зимой. Надо быть готовыми к новым атакам немцев в начале будущего года. Я полагаю, что польская армия примет активное участие в этом наступлении Красной Армии».

## Занятие Бенгази английскими войсками

ЛОНДОН, 25. (ТАСС). В коммюнике командования английских сил на Ближнем Востоке говорится:

24 декабря наши войска заняли Бенгази. Город разрушен. Несмотря на плохую погоду и на то, что после дождя передвижение затруднено, английские мобильные колонны продолжали наносить удары отступающему противнику в районе между Бенгази и Алжедабийей и даже западнее. Противник несет потери, английские войска берут пленников и захватили, или уничтожили много оружия и автомашин противника.

Небольшое количество войск противника, которое, повидимому, состоит исключительно из итальянцев, осталось северо-восточнее Бенгази. С ними ведутся бои.

Английская авиация продолжает эффективные атаки против войск противника и его транспорта. Причем уничтожено большое число автомашин, автоцистерн и грузовиков. Когда английские наземные части заняли аэродром Бенины, было обнаружено много самолетов противника, уничтоженных на земле действиями авиации.

## Серьезные беспорядки в Берлине

СТАМБУЛ, 26. (ТАСС). В осведомленных кругах сообщают, что, несмотря на сопротивление румынских властей, германское командование продолжает направлять раненых и обмороженных немецких солдат с советско-германского фронта в Румынию. За последнюю неделю в Румынию и Болгарию прибыло 3 тысячи обмороженных. Бывают дни, когда число обмороженных, прибывающих в эти страны, доходит до восьми тысяч. По тем же сведениям, на днях в Берлине произошли серьезные беспорядки в связи с прибытием поезда с тяжело ранеными уроженцами Берлина и его окрестностей. Перед вокзалом собралась огромная толпа, и полиция была бессильна разогнать ее. Когда раненых начали выносить из вагонов, толпа прорвала цепь полицейских и устремила в здание вокзала. Большое число раненых и их жалкий вид произвели на толпу большое впечатление. В толпе раздавались негодующие вопли. С большим трудом полицейским удалось очистить помещение вокзала.

## Германские специалисты в составе японских вооруженных сил

НЬЮ-ЙОРК, 24. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн» сообщает, что, согласно достоверной информации, еще летом этого года в составе японских военно-воздушных сил находилось не менее одной тысячи германских летчиков. Германские специалисты также находятся не менее чем на пяти японских военных кораблях.

## Новогодние подарки бойцам Красной Армии

Строители Молотовска в подарок к Новому году бойцам Карело-Финского фронта отправили 40 посылок весом 420 кг. На собранные со всех коллективов деньги в сумме 6.726 руб. куплены и разложены в ящики шинь, сахар, печенье, паштет, чай, папирсы «Краснофлотские», носки, шерстяные варежки, одеколон, зубная паста, паста для бритья.

Вместе с посылками посланы в Действующую армию письма, полные любви и патриотизма.

— С Новым годом, дорогие бойцы и командиры, — пишет коллектив 5-го района. — Желаем наилучших успехов в вашей борьбе с фашистскими варварами. В любую минуту мы готовы встать рядом с вами и громить немецких окку-

пантов до их полного уничтожения. С. Андреева.

В подарок к Новому году бойцы Карело-Финского фронта получают от работников пожарной команды завода 2 посылки. Туда вложены предметы санитарии и гигиены и различные туалетные принадлежности.

Когда начался сбор новогодних подарков, каждый из работников принял в нем активное участие. Тов. Волгин принес полотенце, носовые платки, перчатки и воротнички, т. Пошляков — носки, носовые платки, полотенце, носовые платки, туалетное мыло, зубной порошок и щетку. Тов. Попов послал карандаши и бумагу. В посылки вложены три машинки для стрижки волос, бритвы и т. д. К. Замятин.

## Противопожарные мероприятия при устройстве новогодних елок

Каждый год в нашей стране для советской детворы принято отмечать новый год устройством новогодних елок.

Несмотря на военную обстановку, новогодние елки будут устраиваться и нынче.

В школах, детских учреждениях и на квартирах будут устроены тысячи новогодних елок. Руководителям и организаторам устройства новогодних елок нужно обратить серьезное внимание на соблюдение противопожарных правил с тем, чтобы избежать несчастных случаев.

Эти правила сводятся к следующему. Устройство елки без предварительного осмотра помещения представителем пожарной охраны и письменного разрешения электронадзора при электрическом освещении — воспрещается. При устройстве елки ответственным лицом должен быть разработан план и порядок организованного выхода присутствующих из помещения на случай пожара. Каждому руководителю и хозяину дома нужно раз навсегда запомнить, что при проведении елки не допускается зажигать в помещении фейерверки, бенгальские огни, маглий, пользоваться хлопушками, одевать детей и взрослых в костюмы из ваты, бумаги и прочих горючих материалов. Елка, как правило, должна устраиваться в помещениях, расположенных не выше второго этажа здания. Размеры помещений для устройства елки определяются

из расчета 15 человек на каждые 10 квадратных метров площади пола, и должны иметь не менее двух самостоятельных выходов. В помещениях елка устанавливается на прочной подставке, в среднем зале (комнаты) с таким расчетом, чтобы ветви ее от стен и потолка находились на расстоянии не менее одного метра. Помещение должно иметь необходимые на первый случай средства пожаротушения.

В помещениях, не имеющих электрического освещения, елка должна устраиваться только днем.

Нельзя производить освещение елок свечами, при оформлении ее не допускается также вешать целлулоидные и другие легковоспламеняющиеся игрушки и украшения, обкладывать подставку и ветки елки непродуманной огнезащитным составом ватой, и вешать на елку ватные украшения.

Иллюминация елки должна производиться опытным электромонтером через повышающий трансформатор, лампочками с напряжением 12 вольт.

Электропроводка, от которой будет осуществляться питание электроосвещения елки, должна быть исправная и подключена к общей электросети через нормальные (фабричные изготовления) предохранители.

Д. Крамный,  
ст. инспектор СНО УНКВД  
воентехник 2 ранга.

## Извещение

Бюро Архангельского обкома ВКП(б) постановило исключить из партии:

Пленкина Георгия Александровича, члена ВКП(б) с 1-32 года, партбилет № 2028668, за нарушение строительных правил, регулирующих охрану безопасности.

Кривоногова Никиту Егоровича, члена ВКП(б) с 1940 года, партбилет № 3543363, за нарушение правил уличного движения.

Новгородского Николая Александровича, кандидата в члены ВКП(б) с 1940 года, кандидатская кар-

точка № 205-229, за моральное бытовое разложение.

Отв. редактор  
Р. КОРБ

Редакция газеты «СТАЛИНЕЦ»  
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ  
СТЕНОГРАФИСТКА

Оплата по соглашению.  
Обращаться ежедневно в часы  
занятия.